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                        Для веб-сайта
ИНФОРМАЦИЯ
об итогах работы инспекции Республики Узбекистан 
по надзору за безопасностью железнодорожных перевозок
 при министерстве транспорта 
за 12 месяцев 2019 года 

За 12 месяцев 2019 года аппаратом инспекции «Узжелдорнадзор» и его региональными филиалами на местах была проделана определенная работа. В целях осуществления надзора и контроля за обеспечением безопасности перевозок на железнодорожном транспорте Республики Узбекистан было проведено 4450 профилактических работ, в которых приняли участие 23808 работников предприятий, связанных с перевозочным процессом. 
Инспекцией Республики Узбекистан по надзору за безопасностью железнодорожных перевозок при министерстве транспорта за 12 месяцев 2019 года было разработано 7 нормативных документов по обеспечению безопасности перевозок в сфере железнодорожного транспорта. 
Согласно план-графика проведения проверок деятельности субъектов предпринимательства на 12 месяцев 2019 года запланировано 194 проверки, проведено 194 проверки на 194 предприятиях.
За 12 месяцев 2019 года были проведены проверки на следующих предприятиях: "Сиб-Акбар", "Дон матлубот", "Узметалл савдо", "Наманган кумир", "Пайтуг газ тулдириш корхонаси", "Туракурган нефтебаза", "Навои нефтебаза", "Международный аэропорт Навои", "Навои вторчермет", "Хазарасп агрокурилиш сервис", "Ханка дон махсулотлари", "Международный аэропорт Нукус", "Diyor plus salt", "Фергана нефтникайтаишлаш заводи", "Фергана азот", "Кувасай цемент", ООО ПП "Узвтормет", ООО "Саид Ахмад", АО "Андижан дон махсулотлари", АО "Фергана дон махсулотлари", УП "Мараканд нефтебаза", АО "Октошдон", "Газ тулдириш станцияси", "НГМК", "БНПЗ", АО "Кызылкумцемент", АО "Электрохимзавод", АО "Навои азот", "Олий неъмат  махсулотлари", ООО "Osiyo Don Tayyorlov", "Пахтанефтебаза", "Бухара вторчермет", ООО "Point Yision", ЧП "Одинаев", "Каракалпакское территориальное  предприятие электрической сети", "Каракалпакстан дон махсулотлары", "Каракалпак толасы", "Каракалпакстан байраги", "Термез хусусий мехмонхонаси", "Термез паррандачилик фабрикаси", "Дехканабад калий заводи" "PSM GROUP", "Баяут туманлараро Агрокимехимоя", "Ташкентская ТЭС", "Агрофирма Мехнат", "Джизак-нефтебаза", "Учкургандонмахсулот", "Учкурган ег", "Фергана техник таъмирлаш ва бутлаш", "Фергана газ тулдириш", "AZIA KRAFT KOKAND", "Комбинат Озодлик", СП ООО "ЖВ МАН авто-Узбекистан", ДП "Транспортчи", УП "Бухарайулгранит", АО "Каттакурган ег", "GM Uzbekistan", СП АО "Хорезм шакар", УП "Тахиаташская нефтебаза", "Карши газ тулдириш шахобчаси", "Карши универсал улгуржи савдо базаси", УП "Кунградский содовый завод", СП ООО "Uz-Kor Gaz Chemikal", "КР йуллардан мунтазам фойдаланиш", АО "Тахиаташ дон махсулотлари", «Ташкент метрополитен», АО "Узбеккумир", АО "Фергана иссиклик электр маркази", АО "Фергана ёг мой", ООО "Барака зилол элегант", ООО "Ёкилги база", Дангара дурадгорлик материаллари заводи, «Кизилтепо Узагрокимёхимоя», УП "Трубодеталь", АО "Когон ег", ООО "Бухоро озик овкат", ООО "Бухоро эксковатр", «Нукус суютирилган газ тулдириш станцияси», ИП ООО "Каракалпак цемент", ООО "Евро бетон", ООО ХТ "Паруаз", 2-ММКЖГО Урта осие махсус курилиш, МЧЖ "Савоб", РЖУ Бухара, РЖУ Карши, Чинабадская нефтебаза, ГУП "Имкон", ООО "Мирбан терминал", "Мубаракгазинвест", "Коканд ёг мой", "Олтиарик газтулдириш", "Фаргона нефтебаза", "Хоразм иккиламчи кора метал", "Нукус ТББЗ", "Ургенч нефтебаза", "Каракалпак иккиламчи кора метал", РЖУ Коканд, ДП "АМЗ", "Турон чирок файз", "Гранд фтормед автоматика", "Кофорт брилиант бизнес", "Андижан кабель", "Газлинефтгазказибчикариш", "Улмас Набиев баракали савдо маркази", "Навои куприклардан фойдаланиш", "Астра элит строй", "Когон генч", "Кунград ун заводи", "КР йуллардан мунтазам фойдаланиш" УП Кунградский филиал, "Устюртское управление разведочного бурения", "Устюрт газ", "Султан текстиль гроуп", АО "YO`LREFTRANS", РЖУ Ташкент", DO'STLIK DON MAHSULOTLARI" АЖ, "KORT" МЧЖ, "KARVON YO'L" МЧЖ, "ATLAS-FARM" МЧЖ, "EKOTEXPROEKT-ENGINEERING" МЧЖ, "UZCARLSBERG" МЧЖ, "FARG'ONA MINTAQAVIY PAXTA TERMINALI" МЧЖ, "FARG'ONAULGURJISAVDO" МЧЖ, "ELEKTRQISHLOQQURILISH" АЖ, Садиков М. ХК, "O'ZNEFTGAZQUDUQTA'MIRLASH" АЖ, "BUXORO TEMIR BETON" МЧЖ, "TEMURBEK QURILISH SERVIS" МЧЖ, "NAVOIY-XUMO" МЧЖ, "BMAX BUILDING MATERIALS" МЧЖ, "ORDO" МЧЖ, "ILG'OR" комбинати, "ATIYAJ-GULZAR" МЧЖ, "STROY VEKTOR" МЧЖ, "JARQO'RG'ONNEFT" АЖ, "EKSPRES TEMIR BETON SERVIS" МЧЖ, РЖУ Кунград, "Джизакдонмахсулотлари", ООО "Альфа текс Ташкент", УП "Гулистон нефтебаза", ООО "Ровустон курилиш сервис", ООО "Наманган карьер", "Каракалпак гушт-сут сауда", "Бунеткормирас", АО "Ургенч ёг мой", "Сурхандарё Агрокимехимоя", РЖУ Термез, УП "Узтемирйулмаштаъмир", "Ташкент ег мой комбинати", ООО "Vedanta Production", ООО "Кукон махсус курилиш", "Андижан курилиш моллари комбинати", "Бухоро хужалик моллари", "Бухоро гуштсутсавдо", ООО "Техник таъминлаш ва бутлаш", "Хоразмагрокимехимоя", "Каракалпакагрокимехимоя", ООО "Дон халк ризки", ИП ООО "Tashkent trade center", ИП "Amir compani ltd", ООО "Melek-Appo", ООО "Storage business", Янгиерский филиал "Узагрокимехимоя", ООО "Фергана нефтгаз курилиш монтаж", АО "Андижан вилояти курилиш ", АО "Нозим Диер АС курилиш", АО "Rich wood ", ООО "Фергана агрокиме комбинати", ООО "Самарканд инвест строй сервис торг", ООО "Хакимов Ботир Савдо "  СП " Chopon ota mars-m", ООО "Самарканд Престиж Тех Агро", ТПФ "Файз-С", СП ООО "Сам Антеп Гилам", "Ургенч Шараб", МЧЖ "Оби хает инжиниринг", МЧЖ "Ирригация темир бетон курилиш", "Хоразм газ тулдириш", "Управление путевого хозяйства" АО "УТЙ", ДП "Литейный механический завод»., "TSB" шуъба корхонаси, ООО "AIR DALIN", СП "MUZIMPEX", ООО "Екут", "Узавтомоторс", ПКФ "Лениза", "BIONIKA AGROS", "Самузбекгазсувкурилиш", "Нуржахон прес плюс", ООО "SAYQAL TAYYORLOV", ООО "Дайпласт-Нукус", "Устюртгазпром строй", ООО " LUXTEAM", ООО "Термез нефтебаза", АО "Узжелдорпасс", АО "Узбекистон темир йуллари".

По центральному аппарату инспекции и региональным филиалам за 12 месяцев 2019 года организовано 130 выступлений в СМИ, в т.ч. опубликовано 61 статья, 4 выступления на радио, 15 телепередач, 50 публикации на веб сайте на тему обеспечения безопасности железнодорожных перевозок и предотвращение нарушений безопасности движения поездов и автотранспорта на железнодорожных переездах.
За 12 месяцев 2019 года на скоростном участке Ташкент-Самарканд-Карши-Китаб, Самарканд-Бухара, Мараканд-Бухара проведено 717 семинаров-совещаний и профилактических работ с участием 2405 человек, выявлено 4903 замечаний, в том числе 1142 угрожающих безопасности.
[bookmark: _GoBack]За 12 месяцев 2019 года допущено 32 наезда подвижного состава на автомашины: на переездах Ташкентского региона – 7 наездов, Ферганского региона - 9 наездов, Бухарского региона – 2 наезда, Приаральского региона – 10 наездов, Кашкадарьинского региона – 4 наезда. В результате наездов в 2019 году погибло 5 человек.

                 
                Начальник инспекции
                  «Узжелдорнадзор»                                                     Ахмедов Д.Б.   
